

一锵玫瑰

时节,我们迎来了第114个"三 八"国际劳动妇女节。

说起女性的美,你会想到 什么?是李白笔下"云想衣裳 花想容"的妩媚,还是徐志摩笔 下"最是那一低头的温柔"的娇 羞,抑或是苏轼笔下"笑时犹带 岭梅香"的高洁?世间所有美 好的形容词,似乎都不足以形 容女性之美。

冰心曾说过:"如果这世界 没有女人,将失去至少十分之 五的真,十分之六的善,十分之 七的美。"是的,古往今来,多少 浓妆淡抹,多少琴心剑胆,多少 刚柔并济,多少风华绝代。女 性到底有多美?这世界有多 美,女性就有多美。

截至2023年底,我市卫 生健康工作者中,女性占比近 七成。她们的臂膀看似柔弱, 内心却坚韧如钢。在党建引领 下,一个个"她",以豪情和奋 斗,在热爱与坚守中闪闪发光, 撑起了"半边天",彰显了新时 代女性自尊、自信、自立、自强 的精神风貌。

策划:谷江民 统筹:朱卫星 邓榕 一袭白衣,只为守护百姓

健康。 被誉为"送子观音"的江门市 中心医院生殖医学中心主任黎 平,坚持医学创新,勇当生殖医学 领域的开拓者。她所带领的团队 帮助超万例人工助孕,为深受生 殖疾病困扰的患者带来了福音。

8分52秒! 面对香蕉卡喉无 呼吸男子,江门市120急救指挥 中心调度员周婷婷,"隔空"远程 指导家属隔空进行胸外按压+人 工呼吸,成功挽回一条珍贵的

"全国三八红旗手"、开平市 玲珑医院医师徐娜,和丈夫董淑 猛告别了优越的城市生活,一起 来到大山深处的麻风病专科医院 ——开平市玲珑医院工作。20年 来,无论刮风下雨,她都和丈夫坚 持每天到病区为麻风病人做检 查、聊家常,让长期饱受社会歧视 的麻风病人和康复者"老有所养, 病有所医",成为麻风病人的好

儿女。 岭南名医、江门市人民医院 妇科主任熊小琴从医30多年。 从检查到治疗,她为患者精打细 算,若遇到远道而来的患者,还积 极与相关科室沟通联系,尽量当 天完成检查,明确诊断,给予及时 治疗。在诊疗过程中,急患者之 所急、忧患者之所忧、想患者之所 想,视病人如亲人。

一个个"她",如同一束束温 暖的生命之光,照亮"医"路上的 至暗时刻。

她们的美,藏在用奉 献点燃希望的深情里

一腔热血,只为救死

在距离江门700多公 里的广西崇左市天等县, 江门市中心医院蓬江分院 康复医学科医生陈志凤用 汗水和付出,为当地百姓 带来满满的健康获得感。

她通过理论授课、床旁实操, 带领团队成功开展了导管球囊扩 张术、气切说话瓣膜应用等多项 新技术,提高患者生命质量。

在新疆喀什地区,广东省柔 性援疆医疗队队员、江门市妇幼 保健院儿童康复中心主任陈艳 娟,手把手进行传帮带,指导喀什 地区第一人民医院小儿康复科开 展新项目6项,填补科室甚至喀 什地区的儿童康复评估和语言、 感统等相关康复训练的空白,实 现帮扶工作从"输血"到"造血"的

门市中心医院消化内科医生许洁 娜,带领林芝当地医生开展了该 市首例结肠囊肿切开引流术,完 成了首例超声内镜检查,深入高 原参与了一系列义诊活动。用新 时代青年的责任与担当,书写了 广东医生博大的情怀。

在距离中国上万公里的赤道 几内亚,江门市妇幼保健院儿科 主任邓筹芬曾在当地,为非洲人 民提供为期2年的医疗保障服 务,以实际行动践行了"不畏艰 苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无 疆"的中国医疗队精神,在非洲播 撒下爱的种子。

一个个"她",如同熠熠火光, 为人们带去温暖和希望。

她们的美,藏在用拼 搏赢得未来的豪情里

一片赤诚,只为实现心中

"广东省实施妇女儿童发展 规划先进个人"、江门市卫生健康 局基层卫生与妇幼健康科科长邱 玲娟,积极统筹推动开展维护妇 女儿童健康工作。推进妇幼健康 服务体系建设,进一步完善妇幼 卫生保健网络建设;落实母婴安 全五项制度,积极创建国家级和 省级母婴安全优质服务单位;大 力实施妇幼重大公共卫生服务项 目,深入开展妇女"两癌"检查工 作,各项重点监测指标明显改善, 有力保障妇女儿童生命健康。

"全国卫生系统先进工作 者"、江门市五邑中医院副院长余 尚贞,通过中西医联合抢救,解决 了重症肌无力危象病人"上机容 易下机难"的难题。借助中药辨 证施治与温针、艾灸等外治法相 结合,部分病人甚至可以痊愈。

"广东省三八红旗手"、江门 市中心医院副院长阮晓红,带领 团队开展江门市腹腔镜下肾静脉 水平腹主动脉旁淋巴结清扫、经 自然腔道腹腔镜手术等多项手 术,填补了江门市多项技术空 白。她主持及参与了多个国家级 和省、市级科研项目,发表SCI论 文和中文核心期刊论文等医学论 文30余篇,在卵巢癌的临床治 疗、病情和预后判断等领域取得

一个个"她",如同一朵朵绽 放的铿锵玫瑰,散发出迷人的

她们的美,藏在用真 心守护生命的真情里

一份坚守,只为心底那份

管内科省级巾帼文明岗岗徽的 寓意,也是她们一直坚持在做的 事。这支巾帼队伍,不仅努力提 升服务,还先后开展了江门首例 单腔植入式心脏复律除颤器植 入手术等多项新技术新项目,努 力让患者在家门口就能把病

获评广东省巾帼文明岗的江 门市妇幼保健院体检科,用"火眼 金睛"为客户揪出"真凶",以精准 管理为健康保驾护航。通过开展 超声引导下甲状腺细针穿刺活检 术,为个体化治疗提供精准指导, 填补了五邑地区妇幼系统该领域

同样获评广东省巾帼文明 岗的江门市五邑中医院脑病科 "娘子军",从患者角度出发,推 出人文关怀和亲情化服务,实行 "护患社工长期随访"管理。护 士们在做好患者生活及专科治 疗护理的同时,还随时与家属保 持有效沟通,消除家属对患者的 各种顾虑。

摘得全国巾帼文明岗这一"国 字号"荣誉的江门市中心医院客户 服务中心,坚持"以患者为中心", 打造"全包围、全天候、全提升"的 优质服务窗口。以群众诉求与意 见管理、满意度管理等多项服务为 抓手,不断开展流程改造、提升服 务质量,用实际再行动兑现"客服 多承担,患者少跑腿"的服务承诺, 年均服务量达135万人次。

一个个"她",如同一缕缕和

煦的春风,吹散了阴霾与不安。 她们的美,不因时间而流逝, 不因岁月而褪色,波澜不惊却撼 动心灵。在卫生健康高质量发展 的道路上,一个个"她",秉承"干 里始足下,高山始微尘"的精神, 担重任、挑大梁,攻坚克难、开拓 创新,为在推进中国式现代化建 设中奋力再造一个现代化新江门 贡献不平凡的"她力量"。

这是"会当水击三千里"的自 信力量,也是"水滴石穿"的坚韧 力量;这是"千磨万击还坚劲"的 奋进力量,也是"梅花香自苦寒 来"的担当力量。

女性的力量,是人的力量,也 是这个世界的力量。今日,本报 特推出"展巾帼之美 凝奋进之 力——致敬卫健'她力量'特辑", 展示我市卫生健康系统的巾帼风 采,致敬了不起的她! 在这个属 于"她"的节日,也衷心祝愿每一 个"她",人生出彩、梦想成真! 敬 请垂注!

(邓榕)

